

全景展现波澜壮阔的西北革命历史

重大革命题材电视剧《西北岁月》开播

本报讯 三十九集重大革命题材电视剧《西北岁月》，11月5日20:00档在总台央视综合频道(CCTV-1)开播。该剧重温西北大地上的烽火革命往事，赓续中国共产党人的精神血脉。

《西北岁月》遵照党史，以艺术形式再现了我国西北地区的革命峥嵘岁月，讲述了习仲勋等老一辈无产阶级革命家为了党的事业和人民的利益，胸怀大志，坚定信念，浴血奋战，艰难探索，从星星之火到燎原西北，从保卫硕果仅存的革命根据地，到摧枯拉朽推翻蒋家王朝，坚持实事求是，坚持依靠群众，建立新中国的故

事。习仲勋同志是中国共产党的优秀党员，伟大的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家，我党、我军卓越的政治工作领导人，陕甘边革命根据地的主要创建者和领导者之一。全剧聚焦习仲勋在西北地区发动群众开创革命根据地、守卫边区南北大门、协同彭德怀保卫党中央、土改纠偏，以及在主政大西北期间解决民族宗教问题、发展西北经济和文化等事业的非凡经历和丰

功伟绩，展现了习仲勋从贫苦农家子弟成长为肩负重任、主政一方领导者的信仰之路。

陕甘宁革命老区，在中国共产党的历史上具有十分重要而特殊的地位。它作为土地革命战争时期创建的红色革命根据地，是党中央和红军长征的落脚点，是党带领人民军队奔赴抗日前线、走向新中国的出发点。该剧是第一部全景展现波澜壮阔的西北革命历史的史诗性力作，全面描绘西北革命群英谱，将刘志丹、谢子长、习仲勋、张宗逊、王泰吉、王世泰、齐心等一大批战斗在西北大地上的革命人物呈现在观众面前。该剧还栩栩如生地塑造了毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、任弼时等我党领导人，以及彭德怀、贺龙、王震等将帅人物，并描画了大量生动的西北群众形象。既呈现宏大战争场面，又以诗意表现手法将历史真实与艺术再现相结合，填补了重大革命题材影视作品在西北革命史、陕甘根据地建设史的创作空白。

(央视)



央视新闻

西北岁月

《西北岁月》剧照(央视)

超百家文旅企业参与 签订近百亿文旅项目

泉州参展团亮相文博会收获满满



泉州主题馆 动静结合火爆出圈

长歌奋进十五载，本届文博会创新采用“2+3+N”办展模式，紧扣“一脉传承·创意未来”主题，聚焦两岸文化交流及产业对接，关注业态创新、数字赋能，重点落实招商引资，亮点十分突出。展会期间，我市文旅等相关部门领导到场参加活动，指导参展工作，宣传泉州文旅经济和文化产业新成果，鼓励泉州文创企业和广大参展商在文博会这一平台上展示泉州文化产业的整体实力和独特魅力，紧抓文旅融合带来的新商机，助力泉州文旅高质量发展。

泉州南音、提线木偶戏、工艺美术精品、簪花围、茶艺、香道……活动期间，泉州主题馆主打“宋元中国·海丝泉州”品牌，集中展示了全市各县（市、区）文旅精品179件，通过动态展演和静态展示相结合，吸引无数客商到场沉浸式体验，进一步展示了泉州文旅独特的魅力。

“本届文博会泉州主题展馆将轻柔的海丝飘带结构与开元寺独特的‘飞天乐伎’和‘22个世界遗产点、传统燕尾脊’等特色元素充分体现在展馆氛围形象中，传统与现代交融，其中还集中展示了我市各县（市、区）创作的文旅精品，涵盖了花灯、陶瓷、福船、石雕、木雕、藤铁、漆篮、香料等，吸引不少客商观看洽谈。”本届文博会泉州参展组委会办公室主任、市文旅局党组成员、三级调研员周梁升说，展品有中国工艺美术大师精品，有非遗瑰宝，也有极具泉州特色和时尚元素的文创产品，展会期间参观者络绎不绝，成为最聚人气的展馆之一。

周梁升说，我市各县（市、区）在八闽市集展区也设立特色馆，突显各自文旅产业特色，进行整体展示。值得一提的是，晋江市以协会牵头，将该市印刷、雕艺、伴手礼文旅企业联合起来，抱团发力，形成合力。此外，我市工艺美术大师、非遗代表性传承人的优秀作品还在海峡两岸的工艺精品展和福建主题馆亮相，占据主体地位，成为一道亮丽的风景线。

“此次我们将‘泉州’文创IP、簪花围、郑成功、爱拼五福开运狮等文创产品带到现场展示交流，其中爱拼五福开运狮前不久刚获2024中国特色旅游商品大赛银奖，深受同行和客商们喜爱。”刺桐纪元文化传播有限公司商务总监林琪玲说，参展的文创产品以独特的设计和功用广受青睐，不仅吸引普通游客购买，也引起同行和专业纪念馆等的关注。

“宋元中国·海丝泉州”主题馆人气爆满、超百家文旅企业携手展示泉州文旅融合新成就、签订近百亿文旅项目……3日，第十五届海峡两岸文化产业博览交易会（以下简称“文博会”）在厦门圆满落幕，泉州参展团在文博会上火爆出圈，硕果累累。

本届文博会我市参展企业达111家，参展位数98个，参展面积近9000平方米，10多位国家级、省级工艺美术大师的文创精品亮相参展，是除厦门外参展企业、展位数最多的城市，充分展现了泉州文旅创意产业发展特色、亮点和成效。

□融媒体记者 陈智勇 通讯员 许伯毅 李渊博 文/图



簪花围吸引众多体验者

福建重点文旅项目签约仪式



福建省文旅产业链招商推介会

一批文旅项目现场签约

近百亿项目助力文旅经济发展

注重交易，促进合作。本届文博会泉州参展组委会早谋划、早介入。在文博会开幕前一天，由中共泉州市委统战部、泉州市文化广电和旅游局主办，德化县人民政府承办的泉州市文旅产业专场招商推介会在厦门举办。会上，泉州市文旅局、德化县分别作文旅产业招商推介，泉州市文旅产业招商推介采用AI视频形式，分世界遗产旅游、滨海休闲旅游、山地生态旅游、工业时尚旅游4大板块，共推介了全市19个重点文旅项目，总投资额超302亿元。随后，德化读旅民宿综合开发等3个项目现场签约，投资金额16亿元。会上还分发了《泉州市文化和旅游重点项目招商手册》《泉州市文旅政策汇编》，备受瞩目。

同日下午举行的省文旅产业链招商推介会上，我市收获满满，成功签约5个项目，总投资额30.6亿元，位列全省第一。其中超亿元项目有四个，分别是晋江市荣誉至尚酒店项目、泉州非遗文化城、石狮宋元海丝美食文化园、德化上涌云上溪谷文旅项目，打造自然文化的灵魂聚居地、乐享山水田园的休闲驿站。

“惠安国明雕刻艺术园项目，力求注重整体形象，因地制宜，有效利用土

地资源，提高土地综合效益，创造出符合企业形象、特色鲜明的企业文化。”福建省工艺美术大师郑燕萍到场参加签约，她说，此前其父亲、中国美术大师郑国明曾多次参加文博会，通过这一平台与海峡两岸同行交流。今后，郑国明大师的雕刻艺术园建设将继续继承和发扬工艺美术的优良传统，为工艺美术事业传承与发展贡献力量。

打造世界遗产保护利用典范城市、全国最具烟火气旅游城市、世界海丝多元文化旅游目的地。在泉州展区现场，有关方面还通过展板等形式，介绍泉州文旅经济发展最新成果。近年来，我市高度重视文旅经济发展，全面贯彻落实2024年全省文旅经济发展大会精神，以“树品牌、强龙头、提能级”为抓手，持续擦亮“宋元中国·海丝泉州”金字招牌，重抓世界遗产、滨海休闲、山地生态、工业时尚四大旅游，强化全域联动、资源整合、营销宣推，全市上下形成同频共振的发展格局，文旅频频出圈出彩。

聚焦第九届福建艺术节

高甲戏现代戏

《阿旺的幸福生活》 参加省戏剧会演

本报讯（融媒体记者陈智勇 通讯员林锦）日前，泉州市高甲戏传承中心演出的高甲戏现代戏《阿旺的幸福生活》在福州大剧院精彩亮相，参加第九届福建艺术节·第二十九届全省戏剧会演。

这部作品讲述的是一个出身于医猪倌世家的农村能人孙阿旺，一心想着在村里建个兽防站——实现他们祖孙三代人的人生理想，但因有着爱要小聪明、喜欢说大话的性格弱点，所以一直被大家认为“不务正业”，后在大家的帮助下事业有成。在这个重建自我的过程中，孙阿旺那种努力直面自身弱点，并积极改正的勇敢和执着也打动了其初恋情人——李翠娥，使她最终认可并接纳了阿旺，实现了爱情与事业双丰收的圆满结局。

《阿旺的幸福生活》由中国戏剧梅花奖获得者、国家一级演员陈娟娟担任艺术总监，中国艺术研究院博士、中国少数民族戏剧学会会长刘彦君研究员担任编剧，泉州市高甲戏传承中心主任、二级艺术管理周杰俊执导，该中心青年优秀演员吴江福、陈情瑜等主演。

演出开始前，泉州市文化广电和旅游局精心筹备了琳琅满目的泉州文创产品和簪花体验，给观众朋友们带去一份泉州独特的惊喜与温暖。

福建省和美乡村健身操（广场舞）大赛落幕

泉州代表队获一等奖

本报讯（融媒体记者吴晓伟）11月4日，福建省2024年和美乡村健身操（广场舞）大赛在福州闽清落下帷幕，泉州广场舞代表队取得一个一等奖、一个二等奖以及团体总分第三名的优异成绩。

本次比赛是2024年福建省体育助力乡村振兴系列赛事（村BA、村气排、村舞）之一，从11月3日开始，比赛时间2天，设青年组、中年组、常青组三个组别，来自全省各地的17支广场舞代表队近400名运动员齐聚一堂，共展运动风采，绽放村舞活力。

舞台上，17支代表队身着绚丽服饰，踩着欢快舞步，动作整齐划一，大家“争奇斗艳”，纷纷亮出绝活，为大家带来了一场精彩的视觉盛宴。队员们以舞为媒、以舞为介，表达着对广场舞运动的热爱，抒发着对幸福生活的向往。

比赛采用预决赛同场制（即预赛也是决赛，一次决出名次），参赛队伍通过规定曲目和自选曲目两个环节进行现场比拼。泉州广场舞代表队由南安市诗山镇凤翔舞蹈队组队。集训以来，泉州市体育舞蹈协会派指导队伍编排教学，并不断融入新的创意元素，使泉州队的舞蹈表演更具观赏性和感染力。在集训时间短的情况下，队员们赛前精心备战，赛场上爱拼敢赢，最终获得常青组自选项目《中国梦·秧歌情》一等奖，规定项目《健康赢未来》二等奖、团体总分第三名的佳绩。

赛事举办期间，承办方还开设了特色农产品市集，带动了当地的农特产品销售和旅游消费，展示了当地的特色文化，充分践行了“体育赛事+农业经济+乡村旅游+传统文化+全民健身”多元融合发展的办赛理念。

WTT法兰克福冠军赛

王曼昱、王楚钦 首轮晋级

据新华社法兰克福11月4日电 2024世界乒乓球职业大联盟(WTT)法兰克福冠军赛4日继续进行首轮较量，女单世界排名第二的王曼昱3:1击败泰国选手帕拉南，锁定16强席位；男单世界排名第一的王楚钦3:0淘汰日本选手户上隼辅。

这是王曼昱与帕拉南今年第二次在WTT赛事中相遇。首局王曼昱以5:8落后，随后打出一波6:1的攻势，以11:9赢得首局。第二局双方战至3平后，王曼昱再度发力，打出一波8:2的得分潮，以11:5轻松取胜。

第三局帕拉南一度领先5分(8:3)，王曼昱将比分追至6:8时，帕拉南请求暂停，随后以13:11扳回一局。第四局王曼昱没再给对手机会，以11:6锁定胜利。

王曼昱第二轮比赛的对手是韩国选手朱诗雨。此前两人交手过两次，均打满5局。

女单其余比赛中，日本名将张本美和3:0横扫德国选手米特兰姆；日本选手大藤沙月3:2淘汰法国老将袁嘉楠；韩国名将田志希0:3不敌法国选手帕瓦德，遭遇淘汰。

4日早些时候结束的男单比赛中，世界排名第一的王楚钦3:0淘汰日本选手户上隼辅。此外，卫冕冠军林昀儒3:2险胜法国名将大布伦特，东道主选手邱党3:1击败葡萄牙选手弗雷塔斯，瑞典名将莫雷高德3:1战胜丹麦选手格罗特。

5日将进行首轮最后一个比赛日的争夺。男单世界排名第二的林诗栋将对阵瑞典选手法尔克。女单比赛中，卫冕冠军王艺迪对阵中国台北选手黄怡桦，钱天一对阵德国18岁小姑娘何卓佳对阵埃及选手高达。